

铸牢中华民族共同体意识

在沙尼汗居家养老中心,沙尼汗·艾塔木像对待父母一样照料每位老人,各族居民都喜欢来这里聚餐、娱乐、休息,就像一家人一样——

石榴花开红似火

□本报记者 刘新新

10月22日,记者走进位于阜康市阜新街道文化路社区的沙尼汗居家养老中心,见到了笑容和蔼、慈祥可亲的沙尼汗·艾塔木,她正和老人们开心地聊天。

今年62岁的沙尼汗·艾塔木是沙尼汗居家养老中心负责人,曾获全国孝亲敬老之星称号、全国道德模范提名奖、自治区民族团结进步模范个人称号等。二十多年来,她悉心照顾卧病在床的婆婆,直至老人离世,关心关爱、无私照顾不同民族孤寡老人的故事广为人知,以她名字建立的沙尼汗居家养老中心也早已成为各族群众的心灵家园。

在居家养老中心,老人们见到沙尼汗·艾塔木都热情地拥抱、握手,亲切地

聊天交谈。其中大部分老人都受到过沙尼汗·艾塔木的帮扶照顾。

当午休时间刚过,沙尼汗居家养老中心的小院又热闹起来了。

88岁的空巢老人肖秀英每天都要来到小院里打发时间,看看她的“好丫头”沙尼汗·艾塔木。多年来,沙尼汗·艾塔木总是陪伴在老人身边,给予体贴入微的照顾。

沙尼汗·艾塔木介绍说,最初,她将社区里20多位空巢老人接到家里方便照料,但是家里条件不好,老人们的活动空间有限。2017年阜康市政府投资兴建了现在的沙尼汗居家养老中心,总面积780平方米,为辖区老人提供“白天入托接受照顾、参与活动,晚上回家享受家庭生

活”的居家养老服务。“这里宽敞明亮干净整洁,各民族老人都喜欢来,大家在这里就餐、娱乐、休息,其乐融融,就像一家人一样。”沙尼汗·艾塔木说。

在文化路社区党总支书记赵金凤眼中,沙尼汗·艾塔木照顾老人的爱心、热心、耐心是其他人比不了的。“我在社区工作十多年了,看到沙阿姨对她身边的每位老人都给予了无私的关心和帮助。”赵金凤说,她把每位老人都当作自己的父母一样照料,比如在饮食方面,有些老人年龄大了没牙齿,她就特意把面煮得细软可口,有些老人忌口,不吃韭菜、羊肉,包饺子时,她就给他们准备其它馅。逢年过节,大家聚在一起包饺子、炸馓子、做抓饭、包粽子,各民族老

人聚在这里,一家做饭百家香,各族群众朝夕相处,互帮互助。沙尼汗居家养老中心不仅是一个为老人提供基本照料和休闲活动的场所,更是一个充满关爱、温暖的大家庭。

文化路社区结合老人多元化需求,提供完善周到的服务,邀请医务人员义诊,社会组织开展活动,志愿服务队关爱老人;开设政策、法律法规、心理健康知识讲座;开展丰富多彩的文化活动,邀请市文化馆退休人员来教舞蹈、歌曲,让大家唱在一起、乐在一起、学在一起。

在沙尼汗居家养老中心,各族老人和谐相处的生活场景每天都在呈现。在这里,各族群众用真心和真情浇灌石榴花,共筑和谐家园。

市民反映:小区无物业,环境脏乱差 街道社区:多方协调解决



本报讯 记者刘军、睦晶晶报道:近日,家住昌吉市新城嘉苑小区的张女士拨打昌吉州融媒体中心新闻热线反映,她居住的小区原来的物业公司撤走了,现在小区没人管理,环境脏乱差,围墙也没有,完全处于开放状态,对居民的生活影响很大,希望能有人来管一管。

据张女士介绍,她居住的新城嘉苑小区属于北庭新村社区,之前的物业公司撤出后,新的物业公司迟迟没有入驻,现在小区没人管理,导致小区环境卫生差,下水道堵了也没人疏通,院内私搭乱建,侵占草坪等问题不断。同时,小区北面的围墙拆除后一直没有恢复,现在小区处于完全开放的状态,存在很大的安全隐患。

为了解新城嘉苑小区的问题,记者联系了昌吉市宁边路街道党工委

书记王超。据王超介绍,张女士反映的情况属实,该小区原有的物业公司今年6月服务到期。经北庭新村社区协调,多家物业公司商谈入驻管理问题,但因该小区楼栋较少,物业管理开支大于收入而无法维持正常运营等原因,物业公司入驻一事被搁置。目前经过街道协调,该小区已有物业公司。按照“肥瘦搭配”,兼顾老旧小区的原则,该小区引入了已入驻水电巷小区的华联物业公司。这家物业公司已对小区环境卫生进行整治,并对小区基础设施进行逐步修缮。针对小区无围墙问题,王超表示,因为2020年昌吉市民主路施工造成北侧小区院子围栏被拆除,现已将该小区北侧缺失围墙问题上报市住建局,待审批后将进行修缮处理。

“下一步,街道执法中心、社区警务室将开展联合执法,对该小区私搭乱建等问题进行及时整治,同时要求北庭新村社区教育和引导小区居民,共同营造干净、整洁的人居环境。”王超说。

暖新闻

昌吉州、市妇联和女企业家协会 给环卫女工送温暖

本报讯 通讯员贾兴旺、马惠玲报道:“冬天就要来了,大家在户外工作一定要注意保暖……”10月25日,昌吉州、市妇联和昌吉州女企业家协会给昌吉市一线环卫女工们送去了冬季御寒的棉鞋、帽子和手套。

昌吉市工作在一线的环卫工人有600多人,其中女工占50%。为了表达对环卫女工的关心、关爱,昌吉州、市妇联和昌吉州女企业家协会筹集了150双棉鞋、300顶帽子、300双手套,送给工作

在环卫一线的女工御寒。

昌吉州妇联副主席邵晓梅说:“非常感谢环卫女工年复一年的工作,为昌吉市创造了干净、整洁的市容环境,冬季就要来临,大家一定要注意保暖,确保身体健康。”

环卫女工张玉红拿着棉鞋、帽子和手套感激地说:“娘家人”对我们真是太好了,我们感到特别温暖,我们会努力工作,把昌吉市的环境卫生工作做得更好!”



10月25日,州、市妇联和州女企业家协会为环卫女工送去御寒用品。□马惠玲摄

阜康市总工会和城管局 慰问一线环卫工人

本报讯 通讯员王嘉蕾、郭勇报道:每年10月26日是环卫工人节。10月24日,阜康市总工会和阜康市城市管理

局联合开展了“情系环卫工人 送关怀送温暖”慰问活动,为一线环卫工人送去节日的关怀,在全社会营造尊重环卫

工人、支持环卫工作、热爱环卫事业的良好氛围。

活动现场,阜康市总工会和阜康市城市管理局的工作人员向环卫工人们表示了问候和感谢,感谢他们为建设美丽城市付出的辛劳,并叮嘱他们要保重身体,继续为城市环卫工作做贡献。

据悉,此次活动共为全市800余名一线环卫工人送去了大米、面粉等慰问

品,共计8万元。近年来,阜康市竭诚为广大环卫工作者服务,贴近环卫工人需求,推出了“送清凉、送温暖”等系列暖心活动。阜康市城市管理局副局长陈雅琴说:“阜康市城市管理局将一直关注广大环卫工人的工作和生活,倡导社会各界关心、支持和参与环卫工作。”

民生快讯

吉木萨尔县政务服务中心 窗口工作人员变身AED急救员

本报讯 通讯员徐洁报道:为普及安全突发事件急救知识,提升窗口工作人员应对突发事件的急救互救能力,10月22日至10月24日,吉木萨尔县红十字会到县政务服务中心工作人员开展心肺复苏和AED现场急救培训。

此次培训特邀吉木萨尔县人民医院医生授课,采用“线上理论+线下实操+线下考核”的模式。培训中,医生重点讲解了心肺复苏术的意义、成人心肺复苏操作流程、AED设备的使用和注意事项等内容,演示了胸外心脏按压和人工呼吸心肺复苏方法的基本技巧,在实操演练过程中逐一参训人员进行手把手指导。此次培训增强了工作人员先期抢救的“黄金时间”意识,为他们普及了急救救护的

基本技能,确保在紧急情况下能够正确、有效使用AED进行急救。最终参与培训的工作人员和志愿者均顺利通过理论考试和实操考核,取得了培训证书。

“这次培训很受用,很有意义,对我身边的人来说多了一份急救保障。”吉木萨尔县政务服务中心综合窗口工作人员方巧玲说。

吉木萨尔县政务服务中心将持续加大宣传力度,扩大急救培训覆盖面,以点带面推动AED普及,提高政务服务中心急救服务的专业性和有效性,做到急救知识人人了解,急救设备人人会用,真正让“救命神器”发挥作用,构建群众生命健康“防护墙”,为群众营造更加安全、高效的政务环境。

吉木萨尔县庆阳湖乡 开展消防安全培训 增强群众防火意识

本报讯 通讯员张蓉报道:秋冬季天干物燥,正是火灾的高发季节。为切实增强干部群众的应急消防安全意识,进一步做好全乡的安全生产工作,近日,吉木萨尔县庆阳湖乡联合县消防救援大队开展了应急消防安全知识培训,乡机关干部及村“两委”干部参加此次培训。

县消防救援大队消防员从防火、灭火、逃生、自救四个方面进行了深入

浅出的讲解,重点讲述了电器火灾、大风及线路老化引发的火灾、野外焚烧火灾等常见火灾的应对措施,灭火器、灭火毯等消防工具的使用方法。

此次培训通过大量的照片和视频案例,展示了火灾的危害,增强了大家对防火防灾重要性的认识。培训结束后,消防员还对全体参训人员进行了消防应急知识测试和灭火器使用方法实训。

信息快递

市场监管总局发布“双11”促销合规提示

记者10月28日从市场监管总局获悉,为规范促销经营行为,维护“双11”期间网络交易秩序,保护消费者合法权益,市场监管总局向主要电商平台发布《“双11”网络集中促销合规提示》,主要包括八方面内容。

1. 严格落实主体责任 切实落实审核核验义务,加大对平台内经营者的主体信息抽查比例,确保经营者主体信息真实有效。严格落实公示义务,提升线上经营行为透明度和公平性。

2. 严格规范促销行为 严格禁止“二选一”等违法行为,公平有序参与市场竞争。围绕促销工具、折扣展示、优惠发放、结算支付等关键环节,全链条优化促销规则,保障活动规范、透明。严禁不按规定明码标价、价格欺诈等侵害消费者权益行为。

3. 严格加强广告内容审核 完善广告业务登记、审核、档案管理,重点规范医疗美容、明星代言等广告行为,防范、制止违法广告。

4. 严格规范直播营销行为 建立健全直播营销行为管理规范,强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量,强化对直播选品、直播卖点等环节的审核把关,及时处置直播营销中发生的违法违规行为。

5. 严格加强商品管控 健全完善商品质量管理制度和措施,严格商品信息发布审核,进一步加强对平台内经营者商标、专利等注册商标或授权信息的核查,严格落实商品处置规则。认真开展实时巡查,及时下架或删除违法违规产品链接。

6. 及时妥善化解网络消费纠纷 畅通消费者投诉举报渠道,及时受理、高效处理投诉举报,积极协助消费者维护合法权益。督促平台内经营者遵守网络购物七日无理由退货、产品“三包”等规定。

7. 保障平台内经营者合法权益 提升相关平台规则的透明度,认真听取商家意见,及时优化完善相关规则,充分尊重商家自主经营权。健全商家申诉机制,及时回应商家合理诉求。

8. 强化政企沟通协作 发现违法违规问题,主动、及时向所在地县级以上市场监管部门报告,形成平台自治与政府监管的良性互动,共同引导平台内经营者增强守法经营意识。

市场监管部门提示,“双11”期间,广大消费者应当理性消费,增强维权意识,遇到违法行为及时向市场监管部门或有关主管部门投诉举报,依法维护自身合法权益。 来源:新华网

寓教于乐 为孩子普及科学知识

公益儿童科普舞台剧精彩上演

本报讯 记者付小芳、实习生木尼热·阿不都拉报道:10月26日,由昌吉州科学技术协会、昌吉州融媒体中心主办,昌吉市第十小学、昌吉市第十四小学、昌吉市佰立森艺术培训中心协办的公益儿童科普舞台剧活动,在昌吉州融媒体中心“800”演播大厅精彩举行,为孩子们带来了一场奇幻的科普之旅。

本次公益儿童科普舞台剧包括《童话里的奇妙故事》《梦幻太空之旅》和特邀演出《绣红旗》3个剧目。《童话里的奇妙故事》由昌吉市第十四小学学生表演,该剧讲述的是童话镇遭遇了一场自然环境逐渐被现代建筑以及人造游乐场占据的灾难,各族长和金鸟共同拯救童话镇的故事。最终,他们运用文化和科学知识,化解了童话镇子民面临的危机。

《梦幻太空之旅》是昌吉州科学技术协会打造的以“航空航天”为主题的全新剧目。该剧由昌吉市第十小学学生参演,主要讲述的是在地球的某一个角落,有一个欢乐、祥和、温馨的果果王国,王国里的孩子跟随学识渊博的瓜博士学习科学文化知识。但由于人类对地球的破坏越来越严重,许多动物即将无家可归,为了能找到适合人类居住的星球,瓜博士带着孩子们坐上宇宙飞船来到了太空,开启了一段奇妙之旅。

最后,昌吉市第十四小学学生还为观众演绎了一部爱国主义题材的舞台剧《绣红旗》。孩子们通过精彩的表演,展现了革命先辈视死如归的大无畏精神以及对祖国的无限热爱,将现场气氛推向了高潮,赢得了台下观众的热烈掌声。

昌吉市第十四小学学生张子昕告诉记者,她参演了《童话里的奇妙故事》和《绣红旗》两部舞台剧。她说:“我在前期的排练和演出中学到了很多科普知识,这对我以后的学习和生活都非常有帮助。如果有机会,我还会继续参加这样的活动。”

昌吉市民熊敏带着5岁半的儿子前来观看,她说:“今天的儿童科普舞台剧内容非常丰富,很有教育意义。孩子通过观看儿童剧学到了很多科普知识。”



儿童科普舞台剧《梦幻太空之旅》演出剧照。

□本报记者 付小芳摄



儿童科普舞台剧《梦幻太空之旅》演出剧照。

□本报记者 付小芳摄



儿童科普舞台剧《童话里的奇妙故事》演出剧照。

□本报记者 付小芳摄

昌吉州科学技术协会科普部部长曹瑞表示:“今天的演出以儿童科普舞台剧这一新颖的方式将科普知识搬上舞台,

不仅向孩子们普及了科普知识,还达到了寓教于乐的目的。今后,我们将不断创新活动形式和内容,如利用科普大篷车、

科普舞台剧、科普短剧等方式,向群众普及更多科学知识,进一步营造人人爱科学、学科学、用科学的良好氛围。”